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Uczestnicy postępowania 

 

 

dotyczy: zapytania ofertowego prowadzonego  na podstawie § 8 Regulaminu postępowania w 

sprawach o zamówienia publiczne, który stanowi załącznik do zarządzenia nr 67/2019 Dyrektora 

Szpitala Specjalistycznego w Pile im. Stanisława Staszica z dnia 08.05.2019 r pn. „Świadczenie usług 

pocztowych III”. 

Szpital Specjalistyczny w Pile, w związku z pytaniami zadanymi przez Wykonawców w toku zapytania 

ofertowego, udziela wyjaśnieo: 

Pytanie nr 1 

Załącznik nr 5 §4 ust. 4, §9.  

 

Należy zwrócid uwagę, iż  w przedmiocie zamówienia  Zamawiający   wskazał 24-miesięczny  okras 

obowiązywania      umowy zawartej w   wyniku rozstrzygnięcia   przedmiotowego  postępowania,  

natomiast    Wykonawca jako  operator  wyznaczony, zobowiązany do  świadczenia  powszechnych 

usług pocztowych, które objęte są przedmiotem zamówienia, nie może  swobodnie ustalad cen za 

świadczenie tego typu usług. Zgodnie z art. 57 Ustawy Prawo Pocztowe operator wyznaczony jest 

zobligowany do  przedłożenia Prezesowi  UKE  projektu   cennika usług powszechnych,   który  co  do   

zasady  nie może  przekroczyd maksymalnych  rocznych poziomów  opłat za usługi powszechne  

określonych w  decyzji, o której mowa w art. 55 ust. 1 Prawa pocztowego,   dotyczącym przystępności 

cenowej   tych usług. Natomiast  przepisy art. 53 i 54   ustawy  Prawo  pocztowe wyznaczają ścisły 

reżim ustalania opłat za świadczenie powszechnych usług pocztowych. Zatem   w przypadku   zmiany 

cen  w   trakcie  wykonywania   umowy  zawartej w  wyniku rozstrzygnięcia   przedmiotowego  

postępowania, zwłaszcza  wiążącej strony w  dłuższym okresie czasu, w  świetle istotnych 

postanowieo zawartych  w  SWZ, Wykonawca    zmuszony  będzie do świadczenia  powszechnych 

usług pocztowych  z  naruszeniem przepisów  ustawowych — nie tylko z zakresu Prawa  Pocztowego, 

ale także cywilnego, czy antymonopolowego.   Taki stan rzeczy byłby niedopuszczalny,  

zarówno  ze względu na ustawowe  obowiązki  ciążące na Wykonawcy  jako operatorze publicznym, 

jak również ze względu na narażenie   Wykonawcy na odpowiedzialnośd  odszkodowawczą, której 

zakres trudno nawet przewidzied. W związku z    powyższym Wykonawca  prosi o wprowadzenie  w 

treści SVVZ zapisów  dopuszczających  możliwośd  zmiany cen jednostkowych świadczenia usług, 

zatwierdzonych  przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej w trakcie obowiązywania umowy o  

brzmieniu:  

„W   przypadku  zmiany „cen  jednostkowych    brutto" w   poszczególnych   pozycjach   wpisanych  

przez Wykonawcę     w Załącznik nr 3 do zapytania ofertowego  — Formularz asortymentowo   — 

cenowy   w sytuacji spowodowanej  zmianami   tych cen  w sposób dopuszczony   przez   Prawo 

Pocztowe  (pod  warunkiem   wcześniejszego  zatwierdzenia nowych   cen usługi lub usług przez  

Prezesa Urzędu  Komunikacji  Elektronicznej); jeżeli w trakcie obowiązywania umowy  nastąpi zmiana   

w zakresie cen jednostkowych   poszczególnych   usług,  Zamawiający,  po uprzednim     pisemnym 



zawiadomieniu  ze  strony Wykonawcy    o zaistnieniu  tego zdarzenia, zobowiązuje  Się do uiszczenia  

opiaty za   świadczone usługi  w   wysokości obowiązującej  na dzieo  wystawienia  faktury VAT."  

Jeżeli Zamawiający nie wyrazi zgody na wprowadzenie, wyżej  wymienionego zapisu wówczas    

Wykonawca prosi o złagodzenie stanowiska   Zamawiającego w kwestii  gwarancji utrzymania  cen 

jednostkowych  za  świadczone usługi   pocztowe  poprzez zastosowanie niżej podanej zasady:  

„Podstawą obliczenia należności będzie suma opłat za przesyłki faktycznie nadane i zwrócone (...), 

przy czym przez pierwsze 12  miesięcy realizacji Umowy obowiązywad  będą ceny jednostkowe  

podane przez  wykonawcę w ofercie. Przez   następne 12 miesięcy  wynagrodzenie    wykonawcy  

stanowid będzie iloczyn ilości przesyłek poszczególnych rodzajów zrealizowanych  w okresie  

miesięcznym  i cen jednostkowych   za  poszczególne rodzaje   tych przesyłek określonych  w 

aktualnym   cenniku Wykonawcy" 

 Odpowiedź: Zamawiający nie dokonuje zmian w powyższym zakresie. 

Pytanie nr 2 

Załącznik nr 2 OPZ ust. 4, ust. 3 pkt. 3.1., litera a).  

Wykonawca    wskazuje,  że  kwestie związane z  doręczaniem  przesyłek wynikają z  ustawy   Prawo  

Pocztowe  oraz  aktów wykonawczych   wydanych  na jej podstawie. Świadczą  o tym zapisy 

rozporządzenia Administracji Cyfryzacji w sprawie warunków  wykonywania usług powszechnych  

przez operatora wyznaczonego,  gdzie w Załączniku nr 1 wskazano:  

WSKAŹNIKI    CZASU  PRZEBIEGU        PRZESYŁEK POCZTOWYCH    W  OBROCIE   KRAJOWYM  

Przesyłki listowe najszybszej kategorii  

0+1   -82%  

0+2 -  90%  

0+3 -  94%  

Przesyłki listowe niebędące przesyłkami listowymi najszybszej kategorii D+3 - 85%  

0+5 -  97%  

Paczki pocztowe najszybszej kategorii - 0+1 - 80%  

Paczki  pocztowe niebędące paczkami  pocztowymi najszybszej kategorii - 0+3 - 90%  

Wykonawca    zwraca się  z  prośbą o  potwierdzenie czy wyżej  wskazane  wskaźniki terminowości  są  

dla   Zamawiającego wystarczające? 

Odpowiedź: Zamawiający akceptuje powyższe wskaźnikii. 

Pytanie nr 3 

Załącznik nr 3 Formularz asortymentowo – cenowy, LP. 1, 2, 3, 4, 6, 7, 9, 12.  

Od 1 kwietnia 2019 r. obowiązuje nowy cennik usług powszechnych zatwierdzony przez Prezesa 

Komunikacji Elektronicznej, do stosowania którego wobec swoich klientów, Wykonawca jako 

operator wyznaczony, jest zobowiązany. Zasadniczą zmianą w Cenniku usług powszechnych w 

obrocie krajowym i zagranicznym jest zmniejszenie liczby pozycji cennikowych, z dotychczasowych 12 

do 6. Ma to na celu uproszczenie oraz zapewnienie większej przejrzystości. Dotychczas, cena usługi 

listowej w obrocie krajowym uzależniona była od następujących parametrów:  

-masa (trzy podziały wagowe: do 350g, ponad 350g-1000g; ponad 1000g-2000g),  

-gabaryt (dwie wielkości przesyłki-A i B),  

-kategoria czasu doręczenia (Ekonomiczna i Priorytetowa).  

W aktualnym cenniku zrezygnowano z gabarytów A i B wprowadzono nowe formaty dla przesyłek 

listowych w obrocie krajowym. Cena usługi listowej nierejestrowanej, poleconej i wartościowej 

uzależniona jest głównie od dwóch parametrów:  

-kategoria czasu doręczenia (Ekonomiczna i Priorytetowa).  



-format przesyłek:  

S-maksymalny wymiar koperty C5 (162 x 229 x 20 mm) do 500g,  

M-maksymalny wymiar koperty C4(229 x 324 x 20 mm) do 1000g,  

L-ponad wymiar koperty C4, (suma wymiarów nie może przekroczyd 900mm,przy czym długośd nie 

może byd, większa niż 600mm)-do 2000g.  

W związku z powyższym, Wykonawca zwraca się z prośbą o dostosowanie zapisów zamówienia do 

nowego sposobu określenia rozmiaru przesyłek oraz dokonanie odpowiednich zmian w formularzu 

cenowym. Pozostawienie zapisów w formacie obecnej nie daje Wykonawcy możliwości wycenienia 

pozycji z najkorzystniejszym dla Zamawiającego wariancie cenowym. Obecnie przesyłki określone 

przez Zamawiającego jako gabaryt A wycenione zostaną zgodnie z formatem L. Taki sposób wyceny 

przesyłek, może w sposób sztuczny zawyżyd wartośd Zamówienia, a tym samym zakłócid 

konkurencyjnośd oferty Wykonawcy. W przypadku wpłynięcia  

w postępowaniu wyłącznie oferty Wykonawcy, wycena zgodna z charakterystyką przesyłek wskazaną 

przez Zamawiającego może doprowadzid do znacznego przekroczenia budżetu Zamawiającego, co w 

konsekwencji może skutkowad unieważnieniem postępowania.  

Odpowiedź: Zamawiający dostosował formularz cenowy ( zał. nr 3). 

Pytanie nr 4 

załącznik nr 5 p ust. 2 litera e), ust. 7.  

W treści Załącznika nr 5 do zapytania ofertowego Zamawiający potwierdza nadawanie przesyłkę w 

trybach specjalnych takich jak KPA, KPK, KPC  i Ordynacja Podatkowa. Mając  na uwadze powyższe 

Wykonawca  prosi o potwierdzenie, te w druki ZPO do wszystkich przesyłek nadawanych w trybach  

specjalnych Zamawiający będzie się zaopatrywał samodzielnie.  

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza, że w druki ZPO będzie zaopatrywad się samodzielnie. 

Pytanie nr 5 

Załącznik nr S 6 ust 3.  

Zgodnie  z zapisami dokumentacji Zapytania ofertowego usługi pocztowe stanowiące przedmiot 

zamówienia realizowane będą min.  na zasadach określonych w ustawie z dnia 23 listopada 2012 r. - 

Prawo Pocztowe (Dz. U. z dnia 29 grudnia 2012 r., poz. 1529).  Wykonawca jako operator wyznaczony 

jest zobowiązany do stosowania w zakresie niewykonania lub nienależytego wykonania usług  

pocztowych przepisów Rozdziału 8 wskazanej ustawy. Zgodnie z art. 87 w/w ustawy do 

odpowiedzialności operatorów za  niewykonanie lub nienależyte wykonanie usługi pocztowej stosuje 

się przepisy Kodeksu cywilnego, jeżeli przepisy ustawy  nie stanowią inaczej. Zatem w przypadku 

wykonania lub nienależytego wykonania usługi pocztowej, w pierwszej kolejności znajdą 

zastosowanie przepisy w/w ustawy i dopiero w przypadku przeprowadzenia trybu reklamacyjnego  

(uregulowanego   w/w przepisami),  nadawcy przysługuje prawo  dochodzenia  roszczeo  na drodze  

sądowej.  Ponadto, zastrzeżenie kary umownej z tytułu rozwiązania umowy nie odpowiada  

literalnemu brzmieniu przepisów art. 483 kodeksu cywilnego, zgodnie z którym można zastrzec w 

umowie, że naprawienie szkody wynikłej z niewykonania lub nienależytego wykonania zobowiązania 

niepieniężnego nastąpi przez zapłatę określonej sumy (kara umowna).  Nadto art. 484 kodeksu  

cywilnego stanowi m.in. jeżeli zobowiązanie zostało w znacznej części wykonane, dłużnik może żądad 

zmniejszenia kary umownej;  to samo dotyczy wypadku, gdy kara umowna  jest rażąco wygórowana 

(a z takim przypadkiem kary wygórowanej mamy do czynienia w zapisach „Wzór umowy §6 ust.3)  

Z  uwagi na niezgodnośd  przywołanego zapisu z przepisami obowiązującymi w  przedmiotowym 

zakresie, zasadnym  jest  



wykreślenie przez Zamawiającego zapisów dotyczących kar umownych (§6 ust, 3) i w ich miejsce 

wprowadzenie postanowieo regulujących odpowiedzialnośd  operatora pocztowego na  zasadach 

określonych  w ustawie  Prawo   pocztowe i aktach wykonawczych, co zresztą sam Zamawiający 

precyzuje w zapisie „Wzór umowy §6 ust. 1)  

Odpowiedź: Zamawiający nie dokonuje zmian w proponowanym zakresie. 

Pytanie nr 6 

Załącznik nr 2 OPZ/Fomiularz    asortymentowo — cenowy, LP.  8.  

Od  I września 2020 r. obowiązuje nowy cennik usług powszechnych   w obrocie krajowym i 

zagranicznym zatwierdzony przez Prezesa  Komunikacji Elektronicznej, do stosowania którego wobec 

swoich klientów, Wykonawca  jako operator  wyznaczony, jest zobowiązany. Zasadniczą zmianą  w 

Cenniku jest wykreślenie kategorii ekonomicznej dla przesyłek nierejestrowanych w obrocie 

zagranicznym. Z uwagi  na powyższe, Wykonawca   zwraca  się z prośbą o dostosowanie zapisów  

zamówienia oraz  dokonanie  odpowiednich zmian w  formularzu   cenowym  poprzez zmianę  

kategorii na priorytet. Pozostawienie zapisów  w obecnej formie nie daje Wykonawcy  możliwości 

wycenienia pozycji.  

Odpowiedź: Zamawiający dokonał zmiany powyższym zakresie (zał. nr 3). 

 

 

 


